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РЕКОМЕНДАЦІЇ 
щодо позиціювання України в державах «Глобального Півдня»  

 

ЗАГАЛЬНІ НАРАТИВИ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Зовнішньополітичне позиціювання України в державах «Глобального Півдня» 

будується на поєднанні певних загальних наративів та методів їх просування, що 

сприятиме:  

а) формуванню уявлень і кращому розумінню в державах Азії, Африки, 

Латинської Америки про Україну та її міжнародну позицію;  

б) розвитку існуючих і формуванню нових пріоритетних сфер співпраці між 

державами на основі спільних точок дотику, які усвідомлюються всіма 

сторонами;  

в) ефективній протидії російській пропаганді та дезінформації у державах 

«Глобального Півдня», що впливає на їх ставлення до російсько-української війни 

і перспектив її врегулювання.  

НАРАТИВИ 

Загальні наративи України, які можуть бути використані у задля покращення 

позиціювання та налагодження зовнішньополітичної комунікації з державами 

«Глобального Півдня», включають у себе наступні тематичні блоки: 

І. Консерватизм та мультикультурність 

● У формуванні спільних точок дотику з консервативними урядами і 

суспільствами держав «Глобального Півдня» доречним є вибір на користь 

підкреслення Україною такої «національної» риси як патріотизм, що є 

ознакою консерватизму. У цьому контексті наратив виглядає наступним 

чином: «Що може бути більш патріотичним, ніж воювати з агресором-

імперією за свою незалежність». Ця теза здатна отримати відгук у 

ментальності населення Азії, Африки, Латинської Америки, адже схожі 

гасла притаманні історіографії держав у цих регіонах, де впродовж XIX - XX 

століть відбувалася активна боротьба за незалежність проти метрополій.  

● Інший наратив полягає в акцентуванні уваги на консервативних цінностях 

українців, в основі яких – духовно-релігійний чинник: «Україна – одна із 

колисок європейського християнства». Українське суспільство за своєю 
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суттю у багатьох аспектах залишається схильним до підтримки 

поміркованої релігійності і традиційних родинних цінностей. І при цьому в 

Україні відкритість до інших культур, толерантність, повага до жінок 

виходять з нашої історії і традицій, не виступаючи чимось виключно 

«запозиченим».  

● Більш ніж тисячолітня історія України з її унікальною культурною 

спадщиною та самобутністю (розвитком мови і писемності, будівництвом 

храмів і навчальних закладів, визначними подіями і національно-

визвольними рухами на шляху формування і здобуття власної державності 

та незалежності) формують наратив «Україна – країна із тривалою 

історією, культурою та ідентичністю». І ця ідентичність заснована не на 

моделі мономанії, а на моделі дружнього і відкритого співіснування 

багатьох народів і національностей.  

ІІ. Економіка 

● У контексті позиціонування України як економічно привабливої держави 

важливо підкреслювати наявність у неї унікальних ресурсів, передусім – 

земельних ресурсів. У даному випадку наратив може звучати таким чином: 

«Українські чорноземи – запорука продовольчої безпеки та стабільності 

світу». Чорнозем – єдиний ресурс, який залишиться після того, як 

закінчаться інші викопні ресурси. Росія ж, розпочавши війну проти України, 

претендує саме на ті території, що мають найбільш родючі ґрунти на сході 

та півдні держави. Російсько-українська війна представляє собою, у тому 

числі, змагання за контроль над стратегічною ресурсною базою.  

Тут доцільним також є акцентування уваги держав «Глобального Півдня» 

на тезі про Україну як гаранта глобальної продовольчої безпеки. Держава 

реалізує започатковану гуманітарну ініціативу «Зерно з України», яка 

передбачає експорт продовольства через морський коридор у Чорному 

морі. Україна вже об’єднала велику кількість партнерів навколо цієї 

ініціативи, і мільйони тонн продовольства були відправлені в Азію та 

Африку. Для України серед пріоритетних питань розвитку відносин з 

«Глобальним Півднем» є розширення кола країн, які б долучалися до 
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зернової ініціативи і робили свій вклад у спільне забезпечення 

продовольчої безпеки.  

● Наратив «Україна проходить шлях з подолання бідності та розвиває 

інновації» має на меті продемонструвати здатність України запропонувати 

світові свої досягнення, зокрема в ІТ-сфері та технологічному розвитку. 

Україна може поділитися досвідом у пошуку і розробці нових 

технологічних рішень, що не надто вартісні для національних бюджетів 

держав, але дозволяють забезпечити прогрес і спрощення/оптимізацію 

певних процесів (наприклад, надання окремих видів адміністративних чи 

соціальних послуг). Демонстрація здобутків цифровізації, спрощення життя 

кожного громадянина за рахунок електронних послуг, експорту цифрових 

послуг і систем могла б сприяти покращенню діалогу і підвищенню іміджа 

України як прогресивної країни можливостей, з якою вигідно розвивати 

співробітництво. 

ІІІ. Відкритість до змін, справедливий світоустрій, антиколоніалізм 

● Україна виступає з позиції готовності пропонувати зміни до існуючої 

міжнародної системи, де голос «менших» держав буде рівним голосу 

«більших». Система, сформована за підсумками Другої світової війни, є 

рудиментом минулого й має бути переглянута. Для України, як і для 

держав «Глобального Півдня», важливо урівноважити та збалансувати 

участь різних міжнародних акторів на світовій арені (передусім, у рамках 

міжнародних організацій та інституцій).  

● Мультилатералізм рівних акторів має стати фундаментальним принципом 

оновленої системи міжнародних відносин. І позиція України в даному 

випадку полягає в тому, аби не допустити появи нових сфер впливу та 

«нового світового порядку» обраних акторів, де за бортом залишаться 

інтереси менш впливових держав світу. У цьому контексті для України 

важливо звернути увагу світу на той факт, що російська агресія 

здійснюється, в тому числі, через прагнення нашої держави стати членом 

Європейського Союзу та НАТО. Росія таким чином намагається стерти 

міжнародну суб’єктність України, її здатність самостійно обирати 

зовнішньополітичний вектор розвитку та брати участь у регіональних 
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форматах співпраці на власний розсуд. У такий спосіб Росія як 

імперіалістична країна перешкоджає мультилатералізму, грубо порушуючи 

суверенітет України. Україна закликає держави Азії, Африки і Латинської 

Америки протистояти політиці окремих міжнародних акторів нав’язувати 

своє бачення несправедливої і незбалансованої системи міжнародних 

відносин; формувати нові сфери впливу під приводом «розбудови нового 

світопорядку», який задовольняє виключно їх національні інтереси.  

● Для України важливо доносити тезу про імперський досвід РФ, який 

напряму впливає на сьогоднішню російську неоімперіалістичну політику 

(не лише щодо держав-сусідів, а й загалом у світі). Росія використовує свої 

мілітарні групи для здобуття впливу в державах регіону, розміщення 

військових баз на їхній території і експлуатації місцевих природних 

ресурсів. Яскравим прикладом російського втручання у держави Африки, 

була присутність терористичного, підконтрольного Кремлю угрупування 

ПВК «Вагнер» на територіях Лівії (2019), Судану (2017), 

Центральноафриканської Республіки (2017), Малі (2022), Екваторіальної 

Гвінеї (2019) тощо. 

● Кращому розумінню цих процесів державами «Глобального Півдня» 

сприятиме роз’яснення того, що сьогодні де-факто Росія намагається 

повернутися до часів, коли вона (у подобі Радянського Союзу) разом із 

США були визначальними лідерами світопорядку і вирішувати долю інших 

країн, що вважалися їх колоніями. Це і є головна мета невиправданої 

агресії Росії проти України (для додаткової аргументації можна 

використати чинник військового вторгнення в Грузію, в Молдову, в інші 

країни, що обрали шлях незалежності і хочуть вийти з російської 

геополітичної орбіти). Для України у цьому плані надзвичайно важлива 

солідарність інших держав, що стали на шлях розвитку і прогресу усього 

світу; держав, які знають що таке гноблення від колоніалізму і не хочуть 

дозволять «гігантам» нав’язувати свою волю і нехтувати міжнародним 

правом. Україна, як і держави Латинської Америки, Африки та Азії, знає, що 

таке бути колонією, і сьогодні вона бореться за свою суверенність і 

незалежність; за те, щоб Росії не вдалося повернути її до колоніального 

стану; за рівність і справедливість народів. Наратив України в даному 
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випадку виглядає наступним чином: на шляху досягнення рівності і 

справедливості держави-колишні колонії мають єднатися з тими, хто 

розділяє їх досвід (а не з державами-гегемонами). Тільки разом ми 

можемо забезпечити справедливий і тривалий мир. 

IV. Майбутнє Росії 

● Попри складнощі у формуванні сприйняття можливих сценаріїв розвитку 

всередині Росії Україна має доносити до світу ключові тези щодо наявних 

реалій: Росія є останньою євразійською імперією – континентальною 

деспотією, яка веде війни за поневолення інших народів, вчиняючи акт 

геноциду. Сам конструкт російської держави як такої є штучним; в ній 

немає іншого ядра, окрім системи насилля та залякування населення, 

експлуатації та розграбування природних ресурсів. Сучасна олігархічна 

Росія немає ані лівої, ані правої ідеології; історичне підґрунтя її політики – 

поєднання царизму, комунізму, антиамериканізму та культу перемоги в 

Другій світовій війні. 

● Протидія України повномасштабній збройній агресії РФ, перемога України 

в російсько-українській війні – це єдиний шанс на «нормальну Росію» у 

майбутньому. Росія має програти війну проти України аби переосмислити 

своє існування в нинішньому вигляді, переродившись у державу іншого 

типу та устрою. У світовій історії вже був такий досвід – нацистська 

Німеччина мала програти Другу світову війну, аби стати тією Німеччиною, 

яку ми зараз знаємо – локомотивом об’єднаної Європи. Поразка Росії в 

Україні не лише змінить середовище безпеки на локальному рівні, а й 

відобразиться на світовій арені гравців, де буде створений прецедент 

подолання реваншистських імперіалістичних амбіцій впливової держави у 

21 столітті.  
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Загальні рекомендації щодо позиціювання України в державах «Глобального 

Півдня» включають у себе оптимізацію підходів і методів роботи за наступними 

напрямками: 

І. Дипломатія 

● Робота України з державами «Глобального Півдня» на політико-

дипломатичному рівні має бути системною та регулярною. Мова йде про 

розбудову структури такої взаємодії, що включає в себе проведення на 

регулярній основі (наприклад, раз на два роки) тематичних конференцій 

найвищого рівня (Україна-Латинська Америка, Україна-Африка, Україна-

Південно-Східна Азія тощо); 

● Необхідною є підтримка постійного взаємного інтересу між державами 

шляхом візитів на високому рівні (міністри, заступники міністрів), а також 

через дипломатичні діалоги та участь у міжнародних форумах; 

● Доцільним є залучення до співпраці з «Глобальним Півднем» сусідніх з 

Україною держав-партнерів для того, аби об’єднати спроможності в 

комунікації і представленні спільних інтересів. З цією метою варто:  

− визначити коло відповідних держав-партнерів (наприклад, Польща, 

Чехія, Румунія, Фінляндія, Швеція) та дослідити їх стратегічні 

інтереси у розвитку відносин з державами «Глобального Півдня»; 

− опрацювати інтереси/предметні сфери західних держав, що мають 

істотний ресурс і власні мережі впливу в державах «Глобального 

Півдня» (США, Велика Британія, Франція, Бельгія, Португалія – 

Development Cooperation Units), та виявляють зацікавленість у 

створенні умов, за яких регіональні формати співпраці (наприклад, у 

Балто-Чорноморському регіоні) можуть бути противагою 

китайським та російським впливам у державах Азії, Африки, 

Латинської Америки; 

− провести консультації щодо координації зовнішньополітичних дій у 

державах «Глобального Півдня» з партнерами України із 

можливістю формалізації співпраці – наприклад, підписанням 
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меморандуму щодо намірів із створення консорціуму-платформи з 

визначенням напрямків, ключових ініціатив, критеріїв успішності 

реалізації політики у різних сферах тощо; 

− визначити коло держав «Глобального Півдня» як реципієнтів, що є 

найбільш перспективними в контексті реалізації спільних зусиль 

такої платформи (відповідно до пріоритетних напрямків співпраці – 

продовольство, зброя-безпека, освіта, культура, екологія, IT тощо); 

− налагодити зв’язки платформи з регіональними міжнародними 

організаціями; 

− синхронізувати зусилля країн-партнерів платформи на рівні ООН; 

− організувати спільний бізнес-трек, взаємне просування експорту, 

проведення відповідних багатосторонніх форумів; 

− запровадити взаємодію на рівні провідних державних та 

недержавних аналітичних центрів, розробити стратегії взаємодії і 

спільне бачення співробітництва з можливістю реалізації спільних 

тематичних проєктів. 

● У дипломатичних контактах важливо наголошувати на спільних цінностях 

між Україною та державами «Глобального Півдня», таких як суверенітет, 

територіальна цілісність та право на самовизначення, з можливістю 

подальшого вироблення спільної позиції з цих питань у рамках 

багатосторонніх форматів взаємодії. 

● У цьому ж контексті важливим є використання потенціалу 

багатосторонньої дипломатії – міжнародних організацій для отримання 

підтримки з боку держав «Глобального Півдня» щодо ініціатив України, 

висловлених на полях відповідних інституцій. У дусі української Формули 

миру необхідно доводити необхідність об’єднання позицій та важливість 

дотримання принципів міжнародного права з дотриманням Статуту ООН, 

зокрема в контексті реагування на випадок збройної агресії однієї 

держави проти іншої. 

● У політичному діалозі необхідно і надалі використовувати тему кризи ООН 

(зокрема, Ради Безпеки) та інших міжнародних організацій з 
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акцентуванням уваги на потребі проведення необхідних структурних / 

інституційних реформ. При цьому важливо підкреслювати, що відповідні 

організації засвідчили свою неефективність щодо запобігання масштабної 

війни на європейському континенті та умиротворення агресора.  

● У питанні розширення кола учасників української Формули миру варто, 

перш за все, зосередитися на регіональних лідерах, чия позиція виступає 

орієнтиром для інших держав регіонів, що може мати мультиплікаційний 

ефект у разі їх приєднання. Такі країни як Сінгапур, Пакистан, Малайзія, 

Індонезія в Азії; Перу і Колумбія в Латинській Америці; Марокко, Єгипет, 

Ліберія, Уганда і Ефіопія в Африці можуть бути пріоритетними для 

залучення до виконання пунктів Формули миру.  

● Можливістю для залучення ширшого кола країн є проведення тематичних 

самітів за окремими напрямками Формули миру у кожному 

регіоні/цільовій державі. При цьому найвищий інтерес можуть мати 

пункти щодо радіаційної та ядерної безпеки, продовольчої та енергетичної 

безпеки. Середній рівень – екологічна безпека (зокрема, випадки екоциду 

в Україні), питання незаконної депортації українських дітей, виконання 

норм і положень Статуту ООН з відновленням регіональної стабільності та 

міжнародного правопорядку.  

● Питання створення спеціального міжнародного трибуналу щодо злочину 

агресії проти України – перспективна для обговорення тема з державами, 

які самі пережили конфлікти в минулому або пройшли процес Комісії 

правди та примирення (Колумбія, Шрі Ланка, Ліберія, Руанда, Чад, Уганда 

тощо). До цього концепту також варто включати тематику незаконної 

депортації українських дітей (яке сприймається як гуманітарне, а не 

політичне), а також порушення прав кримськотатарського населення.  

● Просувати конкретні усталені формулювання у резолюціях та заявах 

міжнародних органів, які характеризують дії РФ в Україні як агресію, 

засуджують її та закликають до мирного врегулювання виключно в 

контексті відновлення справедливості.  
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 
щодо позиціювання України в державах «Глобального Півдня»  

 

● У питанні ізраїльсько-палестинського конфлікту дотримуватися 

нейтралітету, принципу створення двох держав і уникати формулювань, 

що трактуються як пряма і виключна підтримка Держави Ізраїль. 

ІІ. Економічна співпраця 

● Для України доцільно пріоритезувати економічні партнерства та співпрацю 

з державами «Глобального Півдня». Це може включати в себе торговельні 

угоди, спільні економічні проекти та ініціативи з інвестицій, які є вигідними 

для всіх сторін.  

● Україна може розглядати сферу цифрових технологій для просування 

основних брендових українських продуктів – застосунку «Дія», концепту 

«Держава в смартфоні» тощо. 

● Варто комплексно підходити по питання продажу з України сировини та 

матеріалів без вторинної обробки. З одного боку, Україна має інвестувати у 

виробництва, які збільшуватимуть додану вартість продукції на 

міжнародних ринках. З іншого боку, Україна у довгостроковій перспективі 

може зосередитись на імпорті сировини та її подальшій переробці з огляду 

на близькість до європейських ринків збуту та відносну дешевизну робочої 

сили. 

ІІІ. Робота з медіа 

● Необхідним є посилення заходів інформаційного контролю у публічному 

просторі держав Глобального Півдня (медіа моніторинг місцевих 

популярних ЗМІ з виявленням і оперативним реагуванням на поширення 

російської дезінформації – блокування даних, спростування фейкової 

інформації тощо). Для цього можливо залучити західні компанії та 

медійників з глибокого аналізу даних, які можуть відстежувати російські 

маневри та систематизувати їх. У цьому ж контексті необхідно 

продовжувати тісну кооперацію з розвідувальними службами держав-

партнерів, а також розвивати та підтримувати організації, насамперед 

приватні, які займаються пошуком і спростуванням російської 

дезінформації (DebunkEU, Open Minds Institute – з останнім вже співпрацює 

Міністерство цифрової трансформації України).  
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● Створення неформальної мережі/пулу «фіксерів» (координаторів) від 

України зі знанням англійської, французької, іспанської, португальської, 

арабської та інших іноземних мов, які будуть на регулярній основі 

координувати роботу акредитованих ЗМІ з держав Азії, Африки, Латинської 

Америки в Україні. 

● Встановлення контактів між інфлюєнсерами / блогерськими спільнотами 

України і африканських та латиноамериканських держав з метою взаємної 

промоції в соціальних мережах, відеохостингах та просування 

національних культурних продуктів і надбань. Наприклад, у країнах Африки 

популярними є створення контенту-рефлексії на музичні твори іноземних 

виконавців, що дозволяє розширювати аудиторію блогера, і одночасно 

просуває іноземний музичний твір та його виконавця. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 
щодо позиціювання України в державах «Глобального Півдня»  

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОЗИЦІОНУВАННЯ УКРАЇНИ  

В ДЕРЖАВАХ АЗІЇ 

Після повномасштабного вторгнення РФ стало очевидним, що Україна має 

посилювати дипломатичну та іншу практичну складову у пошуках додаткової 

міжнародної підтримки. У цьому контексті актуалізувалося питання пошуку 

можливостей залучити до більш широкого безпекового дискурсу азійські 

держави «Глобального Півдня» з перспективою їх доєднання до реалізації 

української Формули миру та поствоєнного відновлення України зокрема. У 

даному випадку особливий потенціал мають відносини України з державами 

Південної та Південно-Східної Азії. Цей регіон є важливим з точки зору 

динамічного розвитку та зростання авторитету в світі. Україна має недостатній 

рівень дипломатичного і медійного представництва в регіоні. Крім того, на шляху 

до поглиблення відносин України з країнами Азії стоять специфіка національних 

інтересів і умов регіональної безпеки держав, а також ціннісні, релігійні та 

культурні особливості, що вимагає додаткових зусиль для забезпечення 

ефективної комунікації та досягнення спільних точок дотику між сторонами.  

Головна рекомендація щодо позиціонування України в даному регіоні стосується 

необхідності загального перегляду стратегії щодо Південної та Південно-Східної 

Азії, зокрема щодо таких аспектів:  

• прямий політичний діалог (на вищому, парламентському, міністерському 

рівнях);  

• створення окремих регіональних стратегій для взаємодії з різними групами 

держав;  

• підготовка кадрових ресурсів для кожного напрямку;  

• робота посольств;  

• медіаприсутність України та її позиціонування як надійного і стабільного 

партнера.  

Інші рекомендації стосуються розширення політичного діалогу та взаємодії 

України з окремими державами і групами держав регіону в залежності від тих 

питань, які становлять спільний інтерес в умовах російсько-української війни та її 

глобальних наслідків.  
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І. Перспективні сфери співпраці 

● Питання ядерної безпеки і стабілізації ситуації довкола українських 

атомних електростанцій, що підпадають під обстріли (Запорізька АЕС, 

Хмельницька АЕС), є перспективним для обговорення в контексті 

української Формули миру з тими державами, які самі мають зброю або 

технології (наприклад, Індія та Пакистан) або є сусідніми до таких держав 

(наприклад, сусіди Китаю та Північної Кореї тощо).  

● У контексті створення спеціального міжнародного трибуналу щодо 

злочину агресії проти України можливо апелювати до мусульманських 

держав Азії (Малайзія, Індонезія) щодо питань потреби забезпечення прав 

кримськотатарського населення і переслідувань його представників 

російською стороною у Криму. 

● Перспективною є проведення широкого діалогу (зокрема, на експертному 

рівні, на рівні аналітичних центрів) з малими державами Азії (Філіппінами, 

Сінгапуром та ін.) щодо забезпечення безпекових гарантій для менш 

впливових держав в умовах агресії або загрози агресії з боку більш 

впливових міжнародних акторів (з огляду на безпекові загрози для цих 

держав з боку КНР). 

ІІ. Індія 

● Важливим аспектом забезпечення українських інтересів в Індії є подальше 

просування наративів України щодо російсько-української війни в 

індійському публічному та інформаційному просторах. Перспективним є 

апелювання до колонізаторської політики РФ щодо України та 

акцентування уваги на боротьбі українського народу за незалежність та 

свободу.  

● З метою ефективного використання потенціалу індійського студентства та 

спеціалістів, які отримували освіту в Україні, доцільно розробити програму 

підтримки випускників з українських ВНЗ як форму поглиблення контактів 

із суспільством Індії із залученням посольства, консульських установ, 

культурних центрів Індії в Україні.  
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 
щодо позиціювання України в державах «Глобального Півдня»  

 

● Активна участь Індії в операціях ООН та військово-морський потенціал 

держави, а також природна увага індійської дипломатії до гуманітарних 

проблем роблять її перспективним партнером у випадку подальшого 

узгодження міжнародних миротворчих ініціатив на кшталт проєкту 

супроводу українських кораблів із зерном в Чорному морі.  

● Через складну логістику, фінансові перешкоди та санкції Індія поступово 

зменшуватиме свою залежність від імпорту російського озброєння завдяки 

диверсифікації джерел постачання. У цьому контексті в довгостроковій 

перспективі Україна може претендувати на роль одного з експортерів до 

індійського ринку озброєнь, зокрема пропонуючи створення спільних 

підприємств для розвитку національних індустрій (серед можливих галузей 

співробітництва – авіація та аерокосмічна галузь).  

● У контексті поствоєнного економічного відновлення України необхідно 

розглянути доцільність посилення торговельно-економічної співпраці з 

Індією, зокрема у таких питаннях як можливість укладення двосторонньої 

торговельної угоди про взаємне скорочення мит і бар’єрів, а також 

сприяння просуванню українських товарів через Індію до ринків держав 

Індо-Тихоокеанського регіону; залучення індійських інвестицій та участь 

Індії в післявоєнній відбудові України; координація зусиль щодо 

реформування і налагодження роботи Світової організації торгівлі.  

ІІІ. Держави АСЕАН 

● Розширення співпраці України на дво- і багатосторонньому рівнях в рамках 

АСЕАН через інтенсифікацію взаємодії з окремими державами-членами 

організації (Індонезія, Сінгапур). Через ці ж держави доцільно проводити 

адвокаційні кампанії із залучення країн АСЕАН до реалізації пунктів 

української Формули миру, які становлять для них пріоритетний інтерес 

(передусім, екологічна, продовольча, морська безпека). Окремо варто 

розглянути можливість залучення держав АСЕАН до післявоєнного 

відновлення України в частині розвитку інновацій та зелених технологій.  

● Комунікація в даному випадку може здійснюватися через різні канали і 

структури: національні морські відомства держав АСЕАН; діалогові 

майданчики у вигляді Морського форуму АСЕАН, а також міжнародні 

https://niss.gov.ua/sites/default/files/2022-07/ad-india-07-07-2022-gotove.pdf
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тематичні конференції та форуми тощо. Надалі діалоговий формат 

співпраці можливо переформатувати на військово-морське 

співробітництво з протидії піратству та транскордонній злочинності, 

розвинути військово-технічне співробітництво з країнами Південно-Східної 

Азії з огляду на зростання постачання озброєння з боку Росії регіональним 

лідерам.  

● Іншою перспективною сферою співпраці України і держав АСЕАН є пошук 

та спільна розробка правових механізмів стримування експансії більших 

держав у контексті забезпечення норм міжнародного морського права; а 

також щодо притягнення до відповідальності держав, які свідомо 

вчиняють небезпечні для навколишнього середовища і морської безпеки 

дії. 

  

https://analytics.intsecurity.org/ukraine-asean-cooperation/
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 
щодо позиціювання України в державах «Глобального Півдня»  

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОЗИЦІОНУВАННЯ УКРАЇНИ  

В ДЕРЖАВАХ АФРИКИ 

Для України наразі актуалізувалося питання динамічного розвитку відносин з 

державами Африканського континенту як у торговельно-економічній, так і в 

політико-дипломатичній площинах. Україна відкриває нові посольства в ряді 

африканських держав; відбуваються турне Африкою міністра закордонних справ 

України; здійснюються візити африканської делегації до України. В умовах 

повномасштабної збройної агресії РФ для України і держав Африки важливою 

сферою співпраці стало подальше забезпечення глобальної продовольчої 

безпеки. Африканський континент став одним із тих регіонів, на чий ринок 

Україна переорієнтувалася в умовах війни. При цьому в Африці від українського 

продовольства часто є залежними саме ті держави, де на політичному рівні ще з 

радянських часів зберігається значний вплив з боку Росії. Насамперед, у зоні 

такого впливу перебувають Єгипет та Ефіопія, частково держави Західної Африки 

(так званої «французької зони впливу», де останніми роками посилюється 

присутність РФ). Натомість, для України з’являється помітно більше можливостей 

у роботі з «дружньо» або «нейтральними» африканськими країнами. 

Рекомендації щодо позиціонування України в державах Африки включають у 

себе наступне:  

І. Регіональна співпраця 

● Головним пріоритетом України на регіональному рівні повинен стати 

розвиток контактів з Економічним співтовариством країн Західної Африки 

(ECOWAS) та Східноафриканським співтовариством (EAC). Можлива 

співпраця з окремими країнами Спільноти розвитку Південної Африки 

(SADC).  

● Окремим треком має відбуватися робота з великими державами 

Субсахарської Африки – Нігерією, Ефіопією, Кенією, передусім через їхній 

вплив на континенті та в рамках регіональних об’єднань.  

● Для України доречно розвивати відносини з державами, які є найбільш 

залежними від українського зерна (Туніс, Лівія, Мавританія, Гамбія, 

Сомалі), та є в рівній мірі залежними від експорту українського і 

https://analytics.intsecurity.org/ukraine-african-countries-partnership/
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російського продовольства (Сенегал, Єгипет, Демократична Республіка 

Конго). Також варто комунікувати з тими країнами, які в перспективі 

можуть найбільше постраждати від сукупного впливу факторів нестачі 

українського продовольства, несприятливих погодних умов тощо 

(державами Східної Африки та Африканського Рогу, Північної та 

Центральної Африки).  

ІІ. Дипломатія та м’яка сила 

● У дипломатичній площині для України пріоритетним питанням є реалізація 

виваженої політики та комунікації, де продовольча залежність 

африканських країн використовується як аргумент без зайвого тиску.  

● Українська сторона має акцентувати увагу на успішному досвіді 

здійснення продовольчих поставок та репрезентувати себе у вигляді 

надійного партнера для африканських держав, який не бажає реалізації 

сценарію обмеження поставок зерна та іншого продовольства. Мова йде 

про відповідну обережну комунікацію як із «дружньо» або «нейтрально» 

налаштованими державами, так і з тими, де Україна може стикатися з 

конкуренцією з РФ за ринок збуту.  

● Доцільним є подальше вдосконалення кадрової політики Міністерства 

закордонних справ України; формування і розширення штату досвідчених і 

вмотивованих дипломатичних представників, які займаються 

африканським напрямком. З метою підвищення результативності 

відповідних співробітників, доцільним є визначення чітких цілей та 

показників ефективності їхньої діяльності; надання додаткових стимулів 

для виконання поставлених завдань. 

● З метою просування «м’якої сили» України (публічної дипломатії) та 

формування позитивного іміджу серед суспільств держав Африки 

рекомендується збільшити кількість стипендій на навчання в українських 

ВНЗ та освітніх програм для африканських студентів та науковців. 

● Важливою є розбудова міжособистісних зв’язків з регіоном: розробка та 

імплементація освітніх програм дистанційного навчання іноземними 

мовами для представників країн Близького Сходу та Африки з подальшим 

визнанням свідоцтв та дипломів про освіту на офіційному рівні; 
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започаткування спільних дослідницьких програм з урахуванням інтересів 

національної безпеки зацікавлених держав; у подальшому – 

започаткування програм державної грантової підтримки науково-

академічних обмінів для проведення короткострокових (від 6 місяців до 

одного року) досліджень безпосередньо в регіоні.  

● Доречною може стати інтенсифікація інформаційно-просвітницької 

діяльності військових аташе України у країнах Африки з метою 

інформування населення африканських держав щодо перебігу ключових 

подій російсько-української війни з акцентуванням уваги на військових 

здобутках, досвіді, потужностях та інноваційності Збройних Сил України. 

● Одним із заходів реалізації публічної дипломатії України може бути 

розповсюдження книжок українських авторів у книгарнях і бібліотеках 

держав Африканського континенту. Для досягнення цієї мети доцільно 

організувати спільні культурно-просвітницькі заходи, а також сприяти 

налагодженню зв’язків між українськими видавництвами і книгарнями 

африканських країн (наприклад, на основі вже існуючого успішного проєкту 

першої леді України Олени Зеленської «Українська книжкова поличка»); 

● У цьому ж контексті позитивним моментом може бути подальше сприяння 

організації виставок українського мистецтва та культури у країнах Африки з 

проведенням відповідних аналогічних виставок в Україні з представленням 

культурних і мистецьких надбань окремих африканських держав. 

● Зважаючи на популярність футболу на Африканському континенті, 

доречним буде розглянути можливість організації спільних заходів між 

футбольними командами України та Африканських держав із залученням 

до участі відомих футболістів. 

● У рамках проведення інформаційно-просвітницької кампанії 

рекомендується на базі Міністерства культури та інформаційної політики 

України/Міністерства освіти і науки України розробити і запустити проєкт, 

який передбачає створення аудіовізуального контенту з тематики 

деколонізованої історії України, і його поширення на міжнародну 

аудиторію, зокрема на африканські держави.  
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● У цьому ж аспекті важливим буде пошук і встановлення партнерств з 

аналітичними та освітніми центрами Африки з подальшим проведенням 

на регулярній основі адвокаційних кампаній, комунікаційних/освітніх 

заходів, які будуть спрямовані, в тому числі, на «зачищення» 

африканського інформаційного простору від російських наративів.  

● Для України доречним є координація комунікації з європейськими 

партнерами (Францією, Великою Британією, Бельгією тощо) та їх 

посольствами для обміну досвідом і розширення мереж контактів у 

державах Африки. Передусім, відповідна комунікація із західними 

партнерами має бути спрямована на координацію зусиль із протидії 

деструктивному впливу Росії на Африканському континенті, її 

дезінформаційним кампаніям, збільшенням ризиків виникнення 

гуманітарних, продовольчих, міграційних криз тощо.  

ІІІ. Робота з інформуванням та африканськими ЗМІ  

● При донесенні інформації рекомендується орієнтуватися на наступні 

цільові аудиторії африканських держав:  

− Іноземні журналісти, які поширюватимуть інформацію для громадян 

країн Африки; 

− Політичні та дипломатичні представники країн Африки та регіональних 

організацій континенту; 

− Представники наукових та бізнесових кіл з відповідними науковими чи 

професійними інтересами. 

● Окремим важливим напрямком для України має стати робота саме з 

місцевими ЗМІ для протистояння широкій присутності РФ у публічному 

просторі африканських держав. Росія відома своїми інформаційними 

операціями в низці країн Африки, активною співпрацею з місцевими ЗМІ та 

лідерами думок, що дозволяє їй впливати на думку африканського 

населення та формувати потрібний імідж РФ. Росія часто організовує 

різноманітній онлайн-кампанії у соцмережах для поширення відповідних 

пропагандистських наративів і дискредитації образу України. Задля 

протидії дезінформаційним кампаніям РФ Україна має налагодити 

комунікацію з місцевими ЗМІ у тих державах Африки, які є найбільш 

https://analytics.intsecurity.org/information-influence-russia-africa-middle-east-ua/
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залежними від українського продовольства (Туніс, Лівія, Мавританія, 

Гамбія, Сомалі) з метою утримання цих ринків, та в державах, де 

відбувається конкуренція між Україною і РФ за ринок збуту (Сенегал, 

Єгипет, ДРК). 

● Пріоритетні для України питання для висвітлення в африканських ЗМІ  

можуть включати в себе наступне: 

− Політико-дипломатична площина співпраці між Україною і державами 

Африки (здійснення візитів на високому рівні; укладення двосторонніх 

домовленостей тощо); 

− Події у рамках повномасштабної збройної агресії РФ в Україні з 

акцентом на конкретних злочинах проти цивільного населення; 

− Продовольча безпека загалом і конкретні кроки України щодо експорту 

зерна до держав Африки (скільки суден і куди було відвантажено, 

безкоштовна передача зерна тощо); 

− Випадки перешкоджання діями Росії збору врожаю і посівній в Україні; 

випадки з бомбардуванням портів, складів із зерном; підривна 

діяльність РФ у Чорному морі та інші кейси, що впливають на 

постачання зерна і продовольства з України до держав Африки; 

− Прогнозований вплив таких дій на африканські держави в плані 

зростання цін на продовольство тощо; 

− Репортажі з роботою українських аграріїв в умовах російсько-

української війни; особисті історії цивільних осіб (сторітелінг).  

● При цьому серед аргументів під час донесення відповідної інформації 

варто посилатися на висновки, які дають на рівні ООН та міжнародних 

продовольчих програм; звіти провідних міжнародних та регіональних 

think-tanks, які висвітлюють ситуацію з продовольчою безпекою. 

● Для поширення на ресурсах африканських держав доцільними будуть 

новинні та аналітичні матеріали високої якості, підготовлені українськими 

мас-медіа у доступній формі (з подальшим перекладом на 

англійську/французьку та інші мови). Насамперед, потенційними 

дистриб’юторами таких матеріалів мають бути онлайн-видання 

африканських країн через їхню популярність у місцевого населення.   
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РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОЗИЦІОНУВАННЯ УКРАЇНИ  

В ДЕРЖАВАХ ЛАТИНСЬКОЇ АМЕРИКИ  

Україна активно розвиває латиноамериканський вектор зовнішньої політики для 

консолідації додаткової міжнародної підтримки в умовах протидії 

повномасштабній збройній агресії з боку РФ. Президентом України та її 

високопосадовцями здійснюються закордонні візити до ряду держав Латинської 

Америки; проводяться візити делегації латиноамериканських країн до України; 

узгоджуються політичні позиції держав під час роботи на багатосторонніх 

майданчиках і форумах; обговорюються перспективи подальшої інтенсивної 

співпраці між сторонами, зокрема з можливістю організації та проведення саміту 

Україна-Латинська Америка. Україна зацікавлена в посиленні політичних, 

торговельно-економічних, культурних зв’язків з державами Латинської Америки 

з їх залученням до реалізації окремих положень української Формули миру.  

НАРАТИВИ 

Наративи України у здійсненні зовнішньополітичної комунікації з державами 

Латинської Америки можуть включати наступне: 

● «Справедливий і тривалий мир»: Україна, як і держави Латинської 

Америки, розуміє, що таке колоніальний досвід. Сьогодні Українська 

держава бореться за свою територіальну цілісність, суверенітет і 

незалежність, протидіючи спробам Російської Федерації повернути її до 

колоніального стану. Саме Росія наразі порушує принципи невтручання і 

поваги до суверенітету інших держав, притаманні латиноамериканській 

історичній традиції. Боротьба України з РФ відбувається, передусім, за 

рівність і справедливість, за право будь-якої держави на мир, розвиток і 

прогрес. 

● «Не допустимо повторення злочинів військових диктатур»: Росія як 

колишня метрополія завжди вдавалася до того, аби експлуатувати і 

вивозити з України ресурси: копалини, продовольство, продукцію, фахівців 

тощо. У минулому Україна мала забезпечувати більше третини бюджету 

метрополії (СРСР), при тому, що українці одночасно з цим стикалися із 

бідністю та дефіцитом товарів.  
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Беручи до уваги чутливість суспільства окремих країн (зокрема Аргентини, 

Чилі), до тематики злочинів військових диктатур, з боку України є 

доцільним масштабування кампанії щодо визнання Голодомору українців 

радянським/російським режимом, а також ретрансляція і ширше 

висвітлення трагічних моментів української історії щодо репресій 

радянського режиму, «розстріляного Відродження», розкуркулення і 

знищення української інтелігенції; вивезення зерна та ресурсів 

колоніальною владою, що призвело до голодоморів і т.д.  

Окремим важливим аспектом є розвінчування позитивного іміджу СРСР. У 

латиноамериканських країнах існує різке засудження досвіду авторитарних 

режимів ХХ ст. У цьому контексті злочини комуністичного режиму 

відгукуватимуться своєю схожістю зі злочинами диктатур в регіоні 

Латинської Америки і Карибського басейну. Крім цього, важливою темою є 

питання корінних народів, увага до яких особливо характерна для 

лівих/лівоцентристських урядів. Фокусування уваги на систематичному 

порушенні прав і свобод кримськотатарського населення є критичним для 

створення емпатії стосовно України у розрізі проблем, характерних для 

корінних народів Латинської Америки. 

● «Україна – надійний партнер у сприянні забезпеченню екологічної та 

радіаційної безпеки»: Україна готова експортувати власний досвід 

подолання наслідків Чорнобильської катастрофи, боротьби із 

затопленнями в результаті підриву російськими збройними силами 

Каховської ГЕС, напрацювання з моніторингу та вироблення механізмів 

мінімізації наслідків радіаційних катастроф через існуючу загрозу на 

захопленій росіянами Запорізький АЕС тощо.  

● «Україна – країна, що створює»: Українська держава докладає зусиль до 

розвитку і відбудови транспортної та житлової інфраструктури; розвиває 

власний оборонно-промисловий комплекс і свої збройні сили (які є наразі 

найефективнішою та найбоєздатнішою армією на європейському 

континенті). Крім того, одночасно з протидією повномасштабній збройній 

агресії РФ, Україна реформує свою управлінську систему та здійснює інші 

необхідні внутрішні трансформації для покращення життя громадян. 

Держава виступає безпосереднім контрибутором формування майбутньої 
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архітектури регіональної безпеки і встановлення справедливого миру. 

Україна готова до транзиту наших досягнень у різних сферах, і вітає участь 

латиноамериканських держав у повоєнному відновленні інфраструктури 

України, а також доєднанні до низки взаємовигідних проєктів за іншими 

перспективними напрямками.  

● «Освіта нас єднає»: Велика кількість представників держав Центральної 

Америки та Карибського басейну вже отримали освіту у вищих навчальних 

закладах України. Попри наявні безпекові виклики і загрози, Україна 

продовжує надавати умови для отримання якісної освіти та підвищення 

рівня кваліфікації для міжнародних студентів і освітян. Українське 

суспільство, студентська молодь і академічне середовище загалом 

демонструють відкритість, толерантність і дружелюбність до представників 

різних етносів, національностей, конфесій і культур.  

● «Єдність через діаспору»: понад століття велика кількість українських 

емігрантів проживає і працює в державах Латинської Америки, роблячи 

свій внесок у розвиток місцевого бізнесу та населених пунктів, а також 

успішно інтегруючись у життя місцевого населення з повагою до його 

мови, культури і традицій. Успішним прикладом компактного та 

гармонійного проживання української діаспори у державах Латинської 

Америки є впровадження української мови як офіційної мови 

муніципалітету Прудентополіс (Бразилія).  

● «Україна – країна чемпіонів»: Українські спортсмени роками 

демонструють високі показники в різних видах спортивних змагань. 

Українські футбольні клуби (зокрема, «Шахтар» та «Динамо») є добре 

впізнаваними і популярними брендами як всередині України, так і за 

кордоном.  

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

Рекомендації для України у розбудові зовнішньополітичної комунікації з 

державами Латинської Америки включають у себе такі аспекти: 
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І. Політико-дипломатичний вимір 

● Позиціонування України в регіоні Латинської Америки має здійснюватися з 

урахуванням специфіки окремих країн, яка має свої, часом суттєві, 

відмінності, а також на чинники наявних можливостей донесення 

інформації та залучення нових каналів і форматів взаємодії. Пошук 

подібних сторінок минулого, ментальних схожостей, потенціалу 

економічної та політичної співпраці, культурних цінностей, а також 

наявність української діаспори можуть лягти в основу налагодження 

діалогу та сприяти підтримці України з боку латиноамериканських країн.  

● У комунікації з демократичними державами Латинської Америки 

(наприклад, Аргентиною) апелювати до того, що співпраця між державами 

відбувається на основі спільних демократичних цінностей і вигоди від 

розбудови співпраці з державами Заходу як найоптимальнішими 

партнерами. Натомість Росія представляє собою державу з авторитарним 

режимом, від співпраці з яким конструктивні відносини із західними 

державами можуть погіршитися. 

● В контексті залучення більшої підтримки вкрай важливими є зміцнення 

політичної довіри та мінімізація можливих розбіжностей між Україною та 

державами Латинської Америки й Карибського басейну в поглядах на 

основні міжнародні проблеми. Задля цього необхідно запровадити 

систему регулярних дво- та багатосторонніх політичних консультацій, 

активізувати парламентську дипломатію шляхом організації зустрічей груп 

із міжпарламентського співробітництва із відповідними «групами дружби» 

у законодавчих органах держав регіону. Доцільно переглянути склад груп, 

зокрема, «групи дружби» з Кубою та Мексикою. Окрім цього, необхідно 

реанімувати групи міжпарламентських зв’язків з Колумбією, Парагваєм та 

Уругваєм, які функціонували за Верховної Ради минулого скликання. Не 

менш важливим є питання можливості відкриття нових дипломатичних та 

консульських установ (консульство у Гватемалі, консульство у Коста-Риці, 

яка є п’ятим торговельним партнером України в регіоні Латинської 

Америки), їхнє кадрове та організаційне забезпечення. 

● У процесі комунікації з латиноамериканськими політичними елітами, 

бізнес-середовищем та іншими зацікавленими сторонами варто 

https://analytics.intsecurity.org/china-lac-global-security-initiative/
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фокусувати увагу на практичних результатах співпраці. Значну увагу варто 

приділити вже досягнутим домовленостям і початку їх реалізації 

(наприклад, з метою повоєнної відбудови України та відновлення її 

економічного потенціалу).  

ІІ. Підходи до інформування 

● У країнах так званого Глобального Півдня, особливо в Латинській Америці, 

глибоко вкоріненим є почуття патріотизму та поваги до національних 

збройних сил (попри часом трагічні періоди військових авторитарних 

режимів, закарбовані в історичній пам’яті). Через множинність таких 

«історій» українців, донесених до відповідної аудиторії в країнах, можливо 

досягти солідарності із ідеями, закладеними в українській Формулі миру, 

коли відстоювання територіальної цілісності і відмова від переговорів 

будь-якою ціною буде сприйматися як виявлення патріотизму, а не 

відмова від пошуку мирних шляхів врегулювання (теза, яку просуває 

російська пропаганді у регіоні). 

● Цільові аудиторії для донесення українських наративів включають у себе 

різні категорії: безпосередньо політичних лідерів держав Латинської 

Америки; журналістів; громадських активістів і студентську молодь; лідерів 

думок з інтелектуальних кіл, які були залучені до анти-колоніального 

дискурсу та боротьби в латиноамериканських країнах; випускників 

українських ВНЗ серед політичної/економічної/експертної еліти держав; 

правозахисників тощо. Крім того, варто звернути увагу на встановлення 

зв’язків із представниками «нових лівих» політичних сил, які останнім 

часом отримують все більшу суспільну довіру. Світогляд «нових лівих» у 

міжнародній політиці – це сплав ідей альтерглобалізму, боротьби із 

різними формами нерівності, нарощення присутності у формуванні 

глобального порядку денного, багатовекторність у зовнішній політиці, 

повернення до традицій міжнародної солідарності (в першу чергу, у 

ставленні до жертв військових конфліктів та мігрантів), захист 

навколишнього середовища.  

● Задля здобуття політичної підтримки та розбудови комунікації слід активно 

долучатись до дискусії тих питань, які є нагальними для регіональних 

https://analytics.intsecurity.org/peace-formula-global-south/
https://analytics.intsecurity.org/peace-formula-global-south/
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держав, усвідомлюючи, що для латиноамериканських країн війна РФ проти 

України не є критично важливою проблемою і зачепила їх 

опосередковано. Відтак, слід приділити увагу аби розглянути ті питання, які 

хвилюють країни регіону та сприяти взаємовигідній комунікації. Серед 

таких можна відзначити захист довкілля та біорізноманіття. У даному 

випадку можуть спрацювати паралелі: Україна потерпає від спричиненого 

війною екоциду, і держави Латинської Америки страждають від 

неналежного використання природних ресурсів заради економічної 

вигоди і конфліктів на екологічному підґрунті. Питання боротьби зі змінами 

клімату, подолання бідності, покращення системи охорони здоров’я, 

цифровізація є і надалі перспективними сферами тривалої співпраці 

України і латиноамериканських держав. 

● Необхідне поширення об’єктивних знань про історію України з коректною 

інтерпретацією історичних фактів, які не є віддзеркаленням російських 

пропагандистських наративів, і формують уявлення про суб’єктність 

України, її державність як таку, що справді не має нічого спільного з Росією, 

а навпаки – прагне звільнитися від її «колоніального» впливу. 

● Важливим є приділення уваги розробці оригінального таргетованого 

контенту з України і про Україну іспанською і португальською мовами з 

подальшим розміщенням і просуванням у соціальних мережах на 

сторінках посольств України в ряді держав Латинської Америки (Мексиці, 

Аргентині, Бразилії). Наразі соціальні сторінки посольств здебільшого 

наповнюються виступами Президента України, Міністра закордонних справ 

та інших посадовців, не супроводжуючись іспанськими або 

португальськими субтитрами. Варто розробляти більше інфографіки, 

відеороликів, дописів із базовою і деталізованою інформацією про 

українську історію та культуру, позитивний досвід і перспективи співпраці з 

Україною, а також запровадити окрему рубрику з розвінчуванням 

поширених в регіоні меседжів російської пропаганди.  

● У рамках донесення інформації про поточні події в Україні рекомендується 

перекладати іспанською мовою окремі новини або офіційні сайти органів 

державної влади, зокрема, сайт Міністерства закордонних справ України, 

Урядовий портал, сайт Міністерства культури та інформаційної політики, 
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фандрейзингову платформу United24, офіційне інтернет-представництво 

Президента України. За можливості забезпечувати супровід окремих 

виступів/відеозвернень Президента України, Міністра закордонних справ 

України та інших високопосадовців субтитрами іспанською мовою 

(зокрема у тому випадку, якщо мова йде про висвітлення подій, важливих 

для України та конкретної держави Латинської Америки). 

● Формат подачі інформації про Україну та поточні поді російсько-

української війни має відбуватися як через дипломатичні канали та 

інформаційні кампанії, так і шляхом створення і просування культурного 

продукту (кінематографічного, промоційного тощо) з презентацією 

окремих кейсів і сторітелінгу з боку українських громадян, постраждалих 

від війни. У даному випадку можливе залучення представників з України, 

які мають культурні, громадські, освітні та інші зв’язки з Латинською 

Америкою, і володіють певним рівнем впізнаваності у регіоні.  

ІІІ. Публічна дипломатія 

● Доцільним є використання розвиненої мережі фондів та інституцій 

латиноамериканських країн, що займаються підтримкою культурної 

сфери, для просування спільних з Україною проєктів (проведення спільних 

кінопоказів, виставок, перформансів, концертів, днів культури тощо). 

Наприклад, в Аргентині віднедавна були гарантовані можливості для 

стабільної підтримки культурного сектору з боку уряду та установ, що 

опікуються різними культурними напрямками (Національний фонд 

мистецтв, Національний інститут кіно та аудіовізуальних мистецтв тощо).  

● У процесі реалізації заходів із культурної дипломатії важливим є вихід за 

межі традиційних уявлень про Україну (але не їх скасування). 

Привабливим є образ України як держави, що динамічно розвиває свою 

сучасну культуру навіть в умовах війни. Варто більше уваги приділяти 

популяризації відомих минулих і сучасних українських діячів культури і 

мистецтва – музикантів, кінорежисерів, художників, письменників тощо.  

● Потенціал має використання «м’якої сили» спорту, зокрема футболу, для 

просування міжнародного іміджу України. Перспективним є проведення 

турне футбольного клубу «Шахтар» Бразилією, зважаючи на колишню та 
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поточну активність донецького клубу на бразильському футбольному 

трансферному ринку. Потенційно можливою є проведення публічної 

кампанії із залученням колишніх футболістів «Шахтаря» і гравців збірної 

Бразилії, спрямованої на залучення Бразилії до реалізації пунктів 

української Формули миру. 

IV. Перспективні сфери співпраці  

● Перспективним напрямком подальшої співпраці між Україною і 

державами Латинської Америки (Мексики, Бразилії, Аргентини) є 

військово-технічна сфера, а саме – переоснащення і підвищення 

кваліфікації збройних сил держав, обмін військовим досвідом тощо.  

● У контексті реалізації української Формули миру перспективним є 

посилення співпраці з державами Латинської Америки в гуманітарній 

сфері, зокрема щодо надання з боку партнерів гуманітарної і 

консультативної допомоги Україні (спеціалістів у медичній сфері, фахівців з 

психосоціальної реабілітації тощо). У цьому ж аспекті доречно ініціювати 

розгляд програм прихистку українців в ряді держав Латинської Америки 

(як розширення програми гуманітарних віз, яка вже функціонує для 

українських громадян).  

● У відносинах з Аргентиною потенціал має розвиток співпраці в сфері 

сільського господарства. Україна та Аргентина є провідними гравцями у 

цій сфері на ринку, мають сприятливі для агропромислового комплексу 

кліматичні умови й родючі ґрунти. Їх співробітництво у відповідній сфері 

несе в собі потенціал успішної протидії негативним наслідкам від 

російсько-української війни для глобальної продовольчої безпеки.  

● У випадку Мексики загалом варто посилити зв’язки з тією частиною 

політичних еліт, яка більш сприятливо налаштована до України, зокрема 

інтенсифікувати комунікації між міністрами закордонних справ України і 

Мексики. Перспективним є розвиток енергетичної співпраці з Мексикою, 

зокрема з огляду на досвід участі українських виробників енергетичного 

обладнання у будівництві гідроелектростанцій в Мексиці, існує можливість 

розширити цю співпрацю і долучитись до розвитку мексиканського 

гідроенергетики.  



 

   

  

 
 

 

29 
  

 

 

 

 

 

 

 

© Громадська організація «Центр міжнародної безпеки» 

Матеріал підготовлений в рамках проєкту «Освітня лабораторія для українських 
зовнішньополітичних експертів та інфлюєнсерів», ініційованого Центром 
міжнародної безпеки за підтримки Міжнародного фонду «Відродження» у 2023 
році.  

Матеріал представляє позицію авторів і не обов’язково відображає позицію 
Міжнародного фонду «Відродження».  

 

Подяка: 

Автори дослідження висловлюють подяку учасникам проєкту «Освітня лабораторія 
для українських зовнішньополітичних експертів та інфлюєнсерів» та партнерам 
громадської організації «Центр міжнародної безпеки», які долучалися до 
напрацювання рекомендацій.  

 

 

Громадська організація «Центр міжнародної безпеки» 
вул. Бородіна Інженера, буд. 5-А, м. Київ, 02092, Україна 
Тел.: +380999833140 
E-mail: cntr.bezpeky@gmail.com  
https://intsecurity.org/  
 

 

mailto:cntr.bezpeky@gmail.com
https://intsecurity.org/

